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Hamis helyzet.
Budapesti tudósítónknak elmondta :

Földes Béla dr.,
orazágyülési képviselő.

Hogy a magyar politikai törekvé­
sekből mi a megvalósítható és mi nem 
az, azt a kormány ingadozó álláspontja 
és a koronának adott el'entétes felvilá­
gosítások mellett többé meg nem álla­
pítható. Aki ma az önálló bank felállítá­
sát lehetetlennek tartja, az későbben is 
lehetetlennek fogja tartani. És aki az 
önálló bank felállítását nem tudja ke­
resztül vinni, annál kevésbbé viheti ke 
resztül az önálló vámterületet. Mert az 
önálló magyar jegybank végre is Ausz­
tria érdekeit alig érinti, az önálló vám­
terület minden osztrák polgár, minden 
mariahiifi dobozkészitö érdekeit veszé­
lyezteti.

Az önálló bank helyébe a készfize­
tést engedménynek elfogadni valóságos 
szemfényvesztés, attól függővé tenni a 
bankszabadalom megújítását, valóban 
nem vehető komolyan.

Lehetetlen Kossuth Ferencnek to­
vább hirdetni az önálló bankot és az 
önálló vámterületet. Lehetetlen hirdetni, 
hogy csak taktikai okok választják el a 
két függetlenségi pártot. Aztán lehet-e 
félreérteni a függetlenségi pártból való 
kilépésnek és a kooperázásnak politikai 
jellegét ? Hiszen addig, mig a bankkér­
désben a kormány egyes tagjai állást

nem foglaltak, még lehetséges volt az 
összemüködés, de az állásfoglalás után 
ehetetlen összemüködni olyan állam­
férfiaknak, akik közül az egyik rész azt 
vallja, hogy az önálló bank veszélyes, a 
másik rész, hogy üdvös. Andrássy nem 
egyszer megbélyegezte a függetlenségi 
pást álláspontját, melyet szemfényvesz- 
ésnek mondott. — Szeretném tudni, 
logy in camera caritatis hogy véleke­
dik ma erről ? Melyiknek állásfoglalása 
volt Őszinte, melyiké nem ?

Nézetem szerint hamis a mai hely­
zetet csak a bankkérdés szempontjából 
nézni. Én legalább nem abból a szem­
pontból néz m. Látom, hogy Magyar- 
országot másodrendű tényezővé akarják 
deklasszifikálni. Látom, hogy az osztrák 
császárságot akarják a dualizmus fölé 
emelni, látom, hogy Ausztria aggresz- 
szivitása minden téren nőttö i nö, látom, 
hogy Ausztria népeiben mindinkább 
erősbödik az a ludat, hogy Magyar- 
orsság csak mint függvénye Ausztriá­
nak, biztosítja Ausztria gazdagodást, 
ilyen helyzetben nincs más választás, 
ilyen körülmények között küzdenie kell 
Magyarország érdekeiért. De a hatalom 
nem mondhatja, hogy kötelességének 
megfelelt, ha egy pár kardvágást csinál, 
aztán elhagyja a helyét, hanem küz­
denie kell, mig erő van izmaiban.

Lesz-e választás, nem lesz-e válasz­
tás, azt nem tudom. De az bizonyos, 
azt saját tapasztalataink mutatták a 
múltban: a nép kétértelmű program-

mókát nem ért meg. A választásnál 
ehát a Kossuth-párt kétértelmű állás- 

foglalása legkevésbbé számíthat sikerre 
és igy az a rész, mely nem tér vissza 
a régi álláspontra, vagy kénytelen lesz 
beolvadni a 67-es pártokba, vagy le fog 
tűnni. A presszió minden eszköze lénye­
ges változtatást az arányokban nem hoz- 
íat létre, lévén a Justh-párt ma a Ház 
egerősebb pártja.

Ami a nemzethez intézendő szó­
zatot illeti, nézetem igenis az, hogy 
arra szükség van, a közönség ismerje 
a Kossuth-párt és a Justh párt állás- 
'oglalásáí, jogosultságát a nemzeti állam, 
a magyar áliam kiépítése és a politikai 
morál szempontjából.

Bécsi lapok a döntésről. A Neue 
’freie Presse mai száma írja, hegy a ma­
gi ar miniszterelnök legközelebbi audien­
ciája sem fogja meghozni a kívánt döntést, 
Tisztán csak arról lesz szó ezen az audien­
cián, hegy a legközelebbi minisztertanács­
nak formai részét előkészítsék s hogy meg­
állapítsák a jövő tárgyalások me rétét.

Tanácskozások Kossuth Ferencnél. 
Kossuth Ferencet ma számos képviselő ke­
reste fői a minisztériumban és azokkal hosz- 
szabb ideig tanácskozott. Délben Apponyi 
Albert gróf is meglátogatta Kossuth Feren­
cet, akivel szintén hosszabb ideig tárgyalt 
fontos ügyekről, későbben pedig Wekerle 
Sándor miniszterelnök.

A lövő dala.*
Opálszerüen csillogó ködfoltok, 
Lepkeszárnyak, finom hangulatok:
Levél ha zőrren, kis madár ha röppen, 
Megriadva min gyárt elszáliatok.
Akik meg tudnak titeket ragadni,
Azok valóban mesteri kezek.
Ki tudják verni, pengetni a húron,
Mit fél álomban sejtek, érezek.

Hanem azért, hej, mégsem e költészet
Az én világom, az én gyönyöröm.
Harsogjon a lant, ha verem! Dörögjön 1
Mert, ha nem: akkor izekre töröm.
A zord zivatarfelhőket imádom,
Szilaj érzések bus viadalát . . .
Csak hadd merengjen más a holdvilágon 
Naptüzben zengem a jövő dalát.

Jánosi Zoltán.

* A mai Caokonai-emlékkünnepan felolvasta a
eiertö.

Abbáziából.
Az emberi akarat és tudás a semmibő 

is nagyot tud teremteni. Természetes, ez 
még nem elégséges az alkotáshoz, itt is a 
legfontosabb kellék, mint a háb rúnái: a 
pénz, pénz és végül csak a pénz.

Abbáziát is az emberi tudáson, akara­
ton kívül a pénz tette nagygyá, nevezetessé 
ős világhírűvé.

Három évtizeddel ezelőtt az alig pár 
percnyire fekvő Volosca szegény, kizárólag 
halászattal foglalkozó lakói nem hitték, 
hogy a közeli sziklás partvidékből világhírű 
fürdő lesz s ők pedig meggazdagodnak.

A Nemzetközi hálókocsi társaság al­
kotása úgyszólván egész Abbázia. Ők fe­
dezték fel, hogy itt, ezen a csodás hatású 
tengerparti helyen jövedelmező fürdőt le­
hetne létesíteni. Tervük valóra vált s az a 
60 millió korona, melyet Abbázia megterem­
tésébe, megalkotásába belefektettek, már 
évek óta busás hasznot hoz a társaságnak, 
mely most újabb nagyszabású építkezések­
kel emeli s teszi kényelmesebbé az Abbá­
ziában üdülök tartózkodását.

*
Itt most nincs szezon. Január közepén

kezdődik. Mégis mintegy 2000 a fúrdőven- 
dégek száma. A tenger a maga nagyszerű­
ségével, az az egészséges levegő, mely fel- 
üditi, megerősíti, meggyógyítja a beteg em­
bereket, ide vonzza őket.

Sokan pihenni, de legtöbben gyógyu­
lást keresni jönnek ide. Meg is találják. 
Különösen azok, kik a porlepte Debreczen­
ből ide kerülnek. Mintha egy uj világrész­
ben találnák magukat.

Csupa pálma mindenütt. Egészséges, 
tiszta levegő, mely felfrissíti, megeleveníti a 
testet, lelket.

. *
Nevezetességekben sem szűkölködik 

Abbázia. A tengerparton, a hegyek között 
épült sok fényes szálloda, villák között kü­
lönösen két intézmény tűnik ki.

Egyik az alig tiz percnyire levő Saioi 
községben pár év előtt épült munkás sza­
natórium.

Részvénytársaság hozta létre ezt az ál­
dásos intézményt, melynek hasznát ezidősze- 
rint főként a magyarországi munkások él­
vezik,

A pompás helyen, a tengerpart mellett 
épített szanatórium jelenleg 150 beteget kő-

Ki akar pénzt?
kr. és Oereedl
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A vásárhelypénz-szabál^zat.
A város a lisztvisetotelepnek.

A Jog- és pénzügyi bizottság ülése-
Soha még ily könnyű dolga nem volt 

szabályrendelettel a jog- és pénzügyi bizott­
ságnak, mint ma délután a vásárhelypénz 
szabályzattal. Rövid fel éra alatt elkészült a 
nevezetes szabályrendelet. A dolog titka pe­
dig abban rejlik, hogy a szabályzat már évek 
óta készen van, csupán r közgyűlés nem 
emelte még határozattá, bár már volt nem 
egyezer elölte. Csakhogy persze a régi már- 
ton rendszer ezzel a szabályrendelettel is úgy 
tett, mint minden egyébbel: mikor elkészült 
és közgyűlés elé került, — levette a napi­
rendről.

Most előreláthatólag nem ez -esz » 
sorsa. Rokonszenves fogadtatásban részesült 
a debreceni tisztviselőtelep-szövewg kér­
vénye. A szövetség telepe számára h-gyt n 
területet kért a várostól a Postakertben. A 
jogügyi bizottság a kérelmet olyan^ formá­
ban teljesítette, hegy a terület árát négyszög­
ölenként három koronában állapította meg a 
szövetség számára.

Az ülóeröi szóló tudósitusurik itt kö-
VOlk0Az ülésen Vargha Elemér dr. tanáea- 
nok elnökölt. Jelen voltak: Kovács József 
polgármester. Tüdős János d'., országgyollá» 
képviselő, Magosa György dr. főügyész, aczú 
Géza főmérnök, Márk Endre, I)ebre zeni 
Jenő, Freund Jenő, Nagy Jakab, ifj. Kertész 
István, Kondor Kálmán, Zador Nos'l 
Schvartz Vilmos, Szilágyi Imre és loth Emil
dr. jegyző. , „ , ,1 ' (A helypénzszabalyzat.)

Az ülés megnyitása után AczcJ Géza 
főmérnök elő erjesztette a vásári helypena- 
szabályzstra vonatkozó javaslatát. A jog- es 
pénzügyi b zottság már 1903-ban elkészítette 
a szabályzatot, do a közgyűlés nem foganta 
el, hanem visszaadta a tanácsnak átdolgozás 
végett. 1905-ben a különféle érd-keitségok 
kiküldötteinek bevonásával értekezlet volt, 
amelyen ismét megvitatták a javaslatot. Leg­
utóbb a város gazdasági bizottsága ioghnko- 
zoit a szabályrendelettel s azt elfogadásra 
ajánlja. Ezután a főmérnök felolvassa a sza­
bályrendelet pontjait, melyeket a bi ottsag 
egyhangúlag elfogadott.

A tanács javaslatot tesz, hogy a köz- 
tszta'Vßi váltelat fosul kezelésbe vételét 
1911. övi j -nuAr hő 1 re elhalasszák. A bi­
zottság a javaslatot elfogadta.

a világítási és vi- mű részvénytársaság 
n gáztari&ny isu ikálataira kiirt ajánla'i tár 
itvaiás eredménye ellen foilobb z.

Ennek kapcsán Márk Endre panasszal 
fordul a világítási vállalat igazgatójához, 
hogy a kollégiumban és környékén a gá" 
világítás nagyon rósz.

Debreczeni Jenő előadja, hogy a gyenge 
világítás oka az, bogy a gazvezető csövek 
szűkök. Ez állapoton csak jövőre lehat *>e- 
aitehi, araikor a nagy gáztartány k ez-lesz 
la bővebb vezető csöveket lehet majd ie-
nV'?eEm'án Debreczeni Jtnő igazgató fel­
olvassa a fellebbezést, amelyet pontról pontra 
megcáfol. A bizottság a fellebbezést egy­
hangúlag elvetette.

(A tisztviselőtelep.)
A debreceni tisztviselő-telep szövetség 

kérvényt intézett a városhoz, hogy a telep 
céljaira a Posta kertben ingyen télkor adjon 
a város. A szövetség egy.lőre hatvan lakást
akar építeni. ... . ,

Márk Endre pártolja a kérelmet olyan 
formán, hogy z.égy szőlőienként maximum o 
koronáért adjon a város a telep céljaira

Tüdős János nemcsak a tisztviselők, de 
a város érdekében valónak is látja, hogy a 
áros a tisztviselőket ci j ik elérésében tá­

mogassa. D -óreoenbc.i oly abnormisak a 
lakásviszonyok, hogy a lakáskérdés meg­
oldásához a tisztviselőie'ep hozzá fog 
rumi. A kért terület most nagyon keveset 
j óvidolmöz a városnak. Lehűtő ínérsekeit 
áron adjon a város telket

Kovács József polgármester előadja, 
hooy a telepen utcák lesznek s árok bur­
kolását, fentar tárát, valamint a telep o lator 
názását is kérik a várostól.

Márk Endre : Akkor előub tárgyaim
kell velők. .. „

Freund Jenő dr. : A folyamodó tiszt; 
viselők még nem b akuitak meg, mint jogi 
szemé1 v- A város csuk akkor tárgyaidat 
velők, ha, mint szövetség, megalaku.nak. A 
dolog érdemét illetőleg kijelenti, hogy ingyen 
nem lehet adni telket, csakis annak a terű 
Jetnek valódi értékén és nem potom áron 
meit fca ez a te ep felépül, a városna . le.-z 
kötelessége a telep burkolása, csatorná­
zása, stb. , , , ,.

Szilágyi Imre méltányosnak tartja a 
kérelmet. A tisztviselő telep szövetsége már 
megalakult. Javasolja, foxy négyszögöíen- 
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Freund Jenő dr. konccdálja, hogy a 
szövetség már megalakult de még nem 
vagyonjogi alany, ránca bejegyezve stb. 
Amíg ez a formai faiba fennáll, nem haj­
landó tárgyain!. ......

[Ami városi erdek.)
A őzéi Gíza : A városoknak jól felfo­

gott érdeke, hogy a tisztviselő telepek ala­
kulását elősegítsék. Ezért nem vo na annak 
sem ellensége, hogy a területet ingyen ad­
ják Ami a szövetség jogi személyiségét il- 
leli, a várod kikötheti, hogy akkor adja át 
a területet, amikor, mint jogi személy meg­
alakulva lesz. De ők addig nem tudnak, 
megalakulni, amíg a város nem biztosítja 
őket, hogy a kért területet megkapják, a 
cs'<orr ázást illetőleg könnyű a helyzet, 
mert a főgyűjtő itt log elhúzódni és csak 
mel.ékgyüjtöket kell majd bekapó ölni és ez 
a szabályzat értelmében a magáubirtokoso- 
kat terheli. Beleegyezik, hogy akár 2 akár 
3 koronáért adják négyszögölenként, akár 
ingyen. Csupán azt a kikötést kell tenni, 
hogy mint jogi személy alakuljanak meg 
éi biztosítsák a várost, hogy a lakásokat 
három éven belül fmépitik.

Zi.dor Lajos pártolja a kérelem telje 
ejtését. 180 ember folyamodik, méltányolni 
kell ezt. Javasolja, hogy négyszögölenként 
3 koronáért adja a város a területet.

(A határozat.)
Magosa György dr. javasolja, hogy a 

közgyűlés csak oivi határozatot hozzon. 
Mondja ki a közgyűlés, hogy 3 koronás 
egységáranként átengedi a területet, ha a 
szőve ség, mint jogi személy megalakul, ki­
kötve, ha 3 év alatt a telep fel nem épül, a 
terület a város birtokába visszaszáll a 3 
korona egységárral.

Freund Jenő dr. elfogadja a főügyész 
javaslatát azzal a pótlással, hogy a köz­
gyűlés kívánja, hogy egy éven belül leg­
alább 60 taggal alakuljon rmg a sző -éhség.

A bizottság Magoss György dr. indít­
ványát Freund dr. pótlásával elfogadja.

Az ülés több kisebb ügy letárgyalása 
után 6 órakor véget ért.___________ _

I ként 2 koronáért adják a telepet.

pea befogadni. A társaság szerződéses vi­
szonyban áll a magyarországi munkásbeteg- 
segéiyzö pénztárakkal s a jelenlegi 30 40 
betegének legnagyobb része azokból a mun­
kásokból áll, kiket a magyarországi beteg- 
segélyező pénztárak küldenek ki — legna­
gyobb részt tüdőbajjal. ,

A szanatórium berendezése mintaszerű, 
vezető főorvosa debreceni ember: dr. Glück 
József, kit betegei valósággal imádnak azért 
a lelkiismeretes gondosságért, mellyel oka. 
fi QZlíll •Másik nevezetessége, látvány ossága 
Abbáziának » legszebb, a legegészségesebb 
helyen, a Vordstrandon fekvő, ar nzegő K,u- 
mán-fele szanatórium. Egy évtizeddel ezelőtt 
csak gye-mekszanatoriu n volt egy emeletes 
épületben. Ma 3 nagy épületből, -- közöt 
tűk egy 5 emeletes — all s gyönyörű, cso­
dás szépségű parkjával együtt mintegy d
hold területei foglal ej. .......

A modern orvon tudomány kellőkéit 
mind feltaláljuk ebben a szanatóriumban, do 
emellett a kényelemnek, a s órakozásuak a 
helyei sem hiányoznak.

Hatalmas, modern berendezésű Zander 
intézete, tornaterme, gyernr k ját-zetermei, 
pa-kjai, különféle fürdői egyenként is mí-l-Ak 
a megtekintésre s dicsérik a kiváló, tu a mo­
ms magyar orvos sidoza kész.égét n tu­
ti át.

Kiránduló helyekben nincs hiány. Lov 
ran a, Volosca, Lussiu Piccolo, Chigári mind 
pomp is, kellemes kirándul helyek. Most 
elhagyottak kissé, kevés a vendégek száma 
de mcgfftr vendéget mindenütt találunk.

Abáziában jelenleg is kétharmad része 
a vendégeknek m-;gyar. Lépten-nyomon 
parkban, kivé házakban a mólón mmdanüt 
dominál a magyar nyelv — de sajna, csak 
a vendégek között. A szállodák, vendéglők 
személyzete azonban legnagyobbrészt német, 
elenyészte a o-okóly a tuairyar személyzet 
szám 3.

A parkban a ouroapslle csupa idegen 
darabokat játszik, magyar zc-neszámot nem 
látni program rajában, pedig háromnegyed 
részben a magyarok tarják fenn a zene­
kart.

De azért magyar zenét is hallunk. A 
Bristol kávéházbau n kaposvári cigány 
zenekar játszik esténkint. Vasárnsp azon­
ban nemcsak ott hallottunk magyar zenét. 
A templom előtti téren a volusoai fúvós 
zenekar hangversenyezett s programinjáltan 
két magyar zeneszóm is vo-t — közbe a 
Rákóczi induló.

Felesleges megjegyezni, a magyarok 
lelkes tapsai nőm maradtak el.

1. J.

8 király a budai várban
Itt fejezik be a tanácskozásokat

Koronatanács előtt.
Ä tegnapi minisztertanács azt ered­

ményezte, hogy most már megvan a ki­
bontakozási programm. Elkészült az a 
nagyszerű megoldási terv, amelyben a 
különféle formulák leplezik, hogy tulaj­
donképpen tejesen leszereltek a hala- 
lom kedvéért. A bankkérdést a közös bank 
szabadalmának meghosszabbításával és va­
lami nyilatkozattal a készfizetések főivé-, 
teléről intézik el, a katonai kérdések 
dolgában pedig az a megállapodás, hogy 
majd bz uj véderőtörvény napirendre 
tüzese alkalmával fognak tárgyalni az 
úgynevezett kilences bizottsági programm 
megvalósítása fölött.

Az újabb koronatanács.
A nagyszerű megái hipud-íSt a nagyo 

hatás kedvéért kellő külsőségek között fog­
ják publikálni. Ezért csütörtökön újra ko- 
ronatanács lesz Bécsben, amelyre szerdán / 
utazunk föl azok a miniszterek, akik a ta­
nácskozásban részt vesznek. Ezen a korona 
tanácson aztán a király.meg fogja adnihoz- 
zájáru ását a Bées szája ize szerint va 
bontakozáehoz és ki fogja jelenteni, 
kormány lemondását, amely 8z.opteu 
28-ika óta van függőben, nem fogadja e •

Ez lesz a nagyszerű eredmény 
Wekerle-kormány harmadszor is kinevez i 
8 jövő hót utolsó napján már a W,s * 
h .zban is uamutatkozhatik. A tárcát

ü ** • :;
®j t'”;-: ■-
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Igazságügyi nincsen jelenleg betöltve, erre 
az állásra valószínűleg Szivák Imrét fogják 

jöv6 hát péntekjén kinevezni, ugyanakkor 
nubükálják Darányi I<náo nyugdíjazását és 
Mezőssy Bélának töldmiveVisűgyi miniszterré 
történt kinevezését is.

A megtalpalt kormány programja.
Az ily módon rekonstruált kormány a 

mostani parlamentben fog igyekezni többsé 
rét szerezni s t* célból nyomban bemutatko 
záas után a jövő évi költségvetés eióter 
msztösével egy időben arra való utalással, 
hogy a budgeíet ebben az esztendőben már 
nem lehet elintézni, három hónapos indem- 
niíást is fog kérni Abban bizakodnék, bogy 
a szigorított házszabályok segítségéve , külö­
nösen ha Wekerlének is Apponyinak síke- 
ralni fog mindenfóla Ígérgetéssel a nemzeti­
ségek és a horvátok jóindulatú passzivitá­
sét megnyerni, két hét alatt sikerülni fog az 
indemnitást tető a’á hozni.

Az indemnitás megszerzése után a vá­
lasztási reformot fogják elővenni, mert azt 
hiszik, hogy a szigorított házszabályok segít­
ségével még az ilyen csekély több éggel is, 
meg tudják csb á ni Andrássy ez-Hemében 
ezt a reformot.

Ebben a tekintetben azonban igen na­
gyon fognak tévedni. — A függetlenségi és 
48 eb párt még nem feledte el progmmmját, 
programmjának azt a sarkalatos pontját, 
amely az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztási jogot követeli. A párt legnagyobb 
erővel fog szemkeszáíiani az Andrássy-íele 
piurálisos szörnyjhvaslattul és kétségtelen, 
hogy egy százötven főnyi hazafias ellenzék 
meg fogja tudni akadályozni a rrpjogoknak 
ezt a tervezett megcsonkítását.

A Kossuth-párt helyisége.
A Kossu'h-párt megbízásából Zs.inszky 

István garda ma nézett a kalmas helyiség 
után. A Gizeila-téren. ahol a_ Kereskedelmi 
Bank palotája van, ottan tálának 'alkalmas 
1 Met. Kossuth Ferenc mag., is megnéz,e a 
helyiséget és jónak találta.

justh Gyula Budapesten.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Jusih 

Gyula a 48 as függetlenségi párt vezére ma 
tornyai birtokáról Budapestre érkezett. . A 
párt főembereivel tanácskozott s taktikai 
megbeszéléseket folytattak a további t„»n 
dőkre nézve.

Csatlakozás a bankosokhoz.
Egyre türübben érkeznek a vidéki füg 

getlensagi körök részéről a Ju th párthoz 
való csatlakozásról szóló táviratok. bis, 
Pilisy István képviselő levélben jelentette 
be Meskó László elnöknek a Justh-páríhoz 
való csatlakozását, A lugosi, péckvárudi füg­
getlenségi kör táviratilag jelentette be, •' cg> 
a választó polgárság szivvel-lőlckkel az ón­
álló bank mellett van.

A király a budai váriakban.
Bécsböl táviratozzak, hogy Weierle 

Sándor miniszterelnök legközelebb Bécsbe 
utazik ahol a király külön kihabg fáson 
fogadja, Énnek a kihallgatásnak csak 
az a célja, bo,vy a jövő koronatanács­
nak alakiságát készítse elő. Va ószinu, 
hogy hétfőn az összes miniszterek 
Bécsbe utaznak, s megkezdődik a korona 
tanács. Hír szerint a kormány ; zt az 
ajánlatot fogja tenni a koronának; hogy 
a király a tárgyalások befejezésére jnc-

hány napra jöjjön be a budai királyi 
váriakba. Hogy ez mennyiben lehetséges, 
tekintettel a kellemetlen őszi időre, azt 
nem tudni.
Naptárt, nagy terjedelmű iro dalmi részt
Debreczeu és Sajduvármegye teljes czluv 
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előfizetőnk. 340 oldal el-- 

jesen Ingyen.

fi CseM-Mr ftloltasé estje.
*

A „Csokonai-kör", Debrecen érdemes és 
derék kulturális egylete ma este tartotta e.aő 
felolvasó estjét. Mint mindig, ezúttal is n 
Csokonai emlékének szóit ez az első est. 
Örömmel éreztük ki most is a felolvasott 
értekezésekből, hegy a nagy debreceni köl­
tőt, ha már életében annyi megnemértés ül­
dözte ebben a konzervatív kultúrám város 
ban, iega ább hatók után mind igazabb mee- 
éités elemzi s kultuszának egyre nemesedő 
vágya él Debrecen intelligenciájában, Ni 
gondolja senki, hogy egy-egy ír dalmi .ár 
sasággal s embert, mely valamely nagy uns. 
nevét viseli, ez fölösleges és magától érte­
tődő dicséret. mert emlékezhetünk pb * 
Molnár Ferenc PeUfi-társaságbeli felkőszöntö- 
jére, melyben kijelentette, hogy ha I elöli, 
feltámadván, megjelenne a társaság némely 
gyűlésén, igen könnyen a kidobatás vesző­
dő me érhetné. Nos, ha Csokonai L»támadna, 
boldogan és megelégedetten nézhetné a
Oíokonai-kör munkáját ^

A m .gnyitót dr. Tüdős János mondta. 
Finom leikéről tett tanúságot szubjektív 
*al mása, mely szerint a sokszor durva 
politikai tu’ekedések után s ívesen tér s 
a n mos és tiszta irodalomhoz, s ennek az 
irodai unnak darók hiroos egyesületéhez, a 
Csokonai körhöz. Azután a kör működésé 
ről mondott rövid beszámolót s biztató pro- 
•’rammot- Még a „Nyug 1“ íróinak szelíd 
megszólja sem érintett kebemetlemi , mert 
afféle kedves finom mi kézlegyintés volt 
csak s nem olyan brutális és fájó gesztus, 
olyan mostanában sűrűn osztogatott „ io- 
dalmi pofon“. Tüdős János fogja még sze­
retni a .Nyugat“-ot.

Komlós y Artur élői.dósa követkéz tt 
ezután a Csokonai-kultuszról. Enrek a 
Csokonaiért élő-baló nemes lelkű férfiúnak 
s-avait, melyek a Csokonai kultusz nagy és 
kis do gokban való terjedésének szükséges­
ségét fejtegették, nagy figyelemmel és élve­
zettel haUga'ta B zugó tapssal honorálta
az előkelő közönség. ...

Jánosi Zoltán, Debreczen költő P4 )a 
lépett ezután a felolvasó asztin oa. Jánosi 
Ízig várig modem poéta. Nem azok kömt a 
modernek kö ul va ó, sk.k leh le í^'“\ 
artis tíkus hangulatok megírásával lóttatnaK 
é ■ éreztetnek meg velünk szók at. an ésegyen 
iélekrezdülóseket, hanem azoknak a modern 
poétáknak a sorába áll, akis az uj és ege i 
köz sségekiek boldogságot n érő eszmények­
nek zen 5 és hatalmas kzívu papjai. A te .- 
kfiit hangulatú verseket míg szerűen R«g>- 
t,tte teljes hatásúvá bámulatosan perdülő 
verseié .sével, mely a régi „debreozem isko 
ián-k s a Csokonai vevselósének is nőnie, 
hatását mutatja az 6 költészetére. Egyik ki­
válón sikerült versét lapuik más hv-y..n
fnláiia az olvasó. , .....Kardos Albert dr. értekezése követke­
zett ezután Csokonairól és Aranyról. Jói 
meglátott igazságaiig Csokonai éa Arany ai- 
taimi és formai kapcsolatainak finom meg­
ái tanításain túl az értekezés nemes es egy 
szerű stílusával gyönyörködtetett az i.lmztns 
felolvasó. Azok után a buja éB »M&* ragyo 
uáBU pró. ák után, melyekhez újabb sUis 
tóink szoktattak, változatosság int erével m - 
tot“k sorai, mintha bizarr és setjm kben 
pompázó farsangi menet között, Wjij 
6a iüéaotea szabott fekete magyar atnláju 
alakkal találkoztunk vom«.

Szávay Gyula verseiben gyönyörköd­
tünk azután. Szávay ezúttal is hasonlatos 
volt a rege MMásához, akinek érintősétől a 
cavios alannyá nemesül. Alkalmi dolgokat 

megér.eklő strófái szellemességtől s finom 
formaügyességtől csillogtak. „Strófák Vitéz 
Mihályról“ cimü kis ciklusából itt közöljük 
a harmadik költeményt.

Árkádiái per.
Árkádiában újra per volt,
Vádlottak : Holnap és Nyugat,
A vád : hogy oly képekkel imák, 
Tudván türelmét a papírnak,
Melyek kihívják sorsukat.

Kazinczy volt a vád ügyésze,
Vitézé volt a védelem,
S felmentő lett a végítélet,
Mert begyözé, hogy » vád tévedt:
Vádlottak műve — képtelen.

Szávay Gyula.
A közönség ezt a verset is nagy derült­

séggel s hálás tapssal fogadta, de enged­
tessék meg nekünk az a szerény megjegy- 
;f.a hogy ha mint emlite tűk a feltámadt 
Csokonai a hallgatóság között < ült volna, 
alighanem mégis cs k megcsóválta volna a 
fejét az 6 kedves körinek kedves poétáját 
hMIgattában. A felolvasott versek közül
kü!önösön a „Grammophon“ te szett mely­
ben r hangszerek allegóriájával d osöitette 
Szávay a szív költészetét. , ,

Az egvbegviilt díszes ős nagy közön­
ség o felolvasókat, valamint a szép zene- 
és énekszámokat is riadó tapssal fogadta s 
egy kellemesen eltöltött est emlékével osz- 
1 ott szét___________ -—-—=============

A cukrászda szobalánya.
A sterelmes hetes öngyilkossága.

Az édességek, cukorbonbonok birodal­
mába megkülönböztetett érzésekkel szokott 
az ember belépni. Dalmi Imrét, egy fiatal 
huszonegy éves legényt nem vezette a Kiesz­
elt, Fii c utcai cukrászdához a torták utáni 
vág akozik. Az ő lelkét nem a kirakatban 
tett édességek fogták el. A fiatal legénynek 
ideébát a cukrászdának ama eleven cukros 
babája képezte, aki egyébként sokkal pró­
zaibb munkát végzett, amennyiben szoba­
leány volt a cukrászdában Dalim Imrének 
azonban a takaros ez ibaleány volt az ideá­
nk ideálja s az ő kedvéért lépett be mint 
hetes a Ricsz féle cukrászdába.

A kis szobaleány csakhamar bizonysá­
got ad; tt arról, hegy nem hiába nevezte öt 
Dalmi édes babának, da a szerelmes hetes 
iránt megfelelőleg olvadékony is volt. Egy­
szóval a csöndé3 kis Mezont nem zavarta 
semmi, amig végre, mert hát ennek is be 
kellett következnie, a leány úgy találta, hogy 
a szerelmi édeskodés már gy kissé émelygős.

Dalmi Imre, aki szívből szerette a 
leányt, sehogy sem volt ezen a nézeten s 
úgy találta, hogy nmeden stilszerübb a 
cukrászda környékén tartó szerelmi Miinél. 
Ezen aztán a napokban egy kissé össze­
különbözött a hetes ős a szobaleány s nagy 
harag lett a do ognak a vége.

A bt; ragot azonban sehogysem bírta 
a legény s többször fölkérte a leányt, hogy 
béküljön ki vele. A leány azonban nem volt 
hajlandó a régi Miit föimelegitem s hidegen 
visszautasította Dalmi Imrét.

A szerelmes hetes nagyon-nagyou ko­
moly dologra határozta el magát, hogy sza­
kit az életével, mert az IS élete — úgy tar­
tót! $» — a ezobaleány nélkül npm ér B®™' 
mit. Délben lement a pincébe, elővett egy 
kötelet is felakasztotta magát. Közel egy 
óráig függött a szerencsétlen s akkor akad 
ta* rá a házbeliek, akik nyomban mentők­
éi t telefonáltak. A szerencsétlen Dalmi 
Imrén azonban nem lőhetett segítem, meg 
hull az 5 keményszívű szobalányáért.

nszappana.
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Halotti beszéd.
Egy kövér talián, Kossuth-álnőv alatt,
Országunkba szaladt.

ígért gazdagságot, igárt szabadságot,
Független országot.

De a bécsi várnak, kétfejű madárnak,
Szolgált a császárnak.

Vágva szent képet, szavalva szépeket,
Maszlag olt népeket.

De szép szót megcsufolt. Minden tette rut
fvolt.

_____________________ Sebestyén diák.

A féltékeny öreg prímás.
Agyonütötte a fiát.

Mert jobban látszott mint ő.
Nem mindennapi esetről adnak hirt 

Nyíregyházáról. A szomszédos Palkonya 
községben s a vidéken jól i-merték Balog 
Károly cigány prímást, aki sok szabolcsi 
földbirtokos zsebéből muzsikálta ki hajda­
nán a bankókat.

Balog vénülő félben van s fia, aki vir­
tuozitással kezeli a vonót, úgyszólván a nya­
kára nőtt az apjának. Már már sehol sem 
akarták az öreg Balogot meghallgatni. A 
közönség szívesebben szórakozott a fiatal 
muzsikus zenéje mellett. Ez végtelenül el­
keserítette az apát. Féltékenységében dühön- 
geci kezdett a fiára. Sokszor megbosszan­
tották a fiú tehetségével az apát, aki ahelyett, 
hogy Örült volna az ügyes gyermeknek, ha­
ragudott, sőt gyűlölködött, reá.

Tegnap es e Balrg a község korcsmá­
jába csalta a fiát. Ott leitatta s amikor 
hazafelé indultak, fejszecsapásokkal leütötte 
a fiút.

Az emberek hallották, mikor a vén ci­
gány a jajgató fiút ütötte:

— Nesze kutya, azért *em leszel te 
jobb primás nálamnál — kiáltozta dühösen 
a vén cigány.

A gyilkos apát letartóztatták s az 
ügyészség fogházába szállították.

a magyar repülőgép felrobbant.
Kutassy Ágost balesete.

A ír agyar aviatikuenak, az ő idegen 
találmányu és szerkezetű repülőgépével, ke­
vés a szerencséje, egymás után érik a bal­
esetek. Ma ismét baleset érte, amely olyan 
természetű, hogy a gép tönkrement. Ha 
nem is pusztult el teljesen, de kihajtása 
csaknem lehetetlennek látszik. Tiszta sze­
rencse, hegy a baleset akkor történt, ami­
kor a gép emelkedőiéiben volt, mert ha 
néhány másodperecéi később történik, két 
emberélet pusztul el.

Budapesti tudósítónk a következőket 
jelenti a balesetről:

A rákosi lovassági gyakorlótéren, a 
F.'hér ut mellett, végzi Kutassy Ágost dr. 
egy Farmann találmányu ős szerkezetű 
byplánnal, melynek szerkesztéséhez és ösz- 
szeállitásához Kutassynak semmi köze, re­
pülési kísérleteit. Már egy Ízben nagyobb 
baleset érte a gépet, most a baleset meg­
ismétlődött.

Ma délelőtt háromnegyed tizenegy óra­
kor a repülőgépet kihozták a színből, A 
gépre Dufour mérnök és Kutassy ültek fel. 
Közvetlen elindulás után, amikor a gép 
emelkedni kezdett, körülbelül másfél-kőt mé­
ter magasságban lőhetett a gép, Kutassy

esattacást hallott a gépen, odapillantott és 
látta, hogy a benzintartály leszakadt.

Mikor Kutassy a bajt észrevette, rög­
tön lefelé irányította a gépet, a'ig maradt a 
két aviatikusnak annyi idejük, hogy a gép­
ről leugorjarak, a motor nagy csattanással 
felrobbant. Lángok csaptak fel és a gép 
égni kezdet*.

A két aviatikus nem szenvedett sé­
rülést, de a gép csaknem teljesen elpusz­
tult. Balszárnya ős az ezzel kapcsolatos 
szerkezeti részek is meggyuladtak ős el 
égtek.

A szerencsétlenséget nagy közönség 
nézte végig. A tüzet hamarosan eloltották, 
de Kutassynak alig maradt reménye arra, 
hogy kísérleteit ezzel a géppel tovább foly­
tathassa.
Megbízható czlmtár csakis a Debreczeni
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
ngy kaphatja meg, ha a lapot járatja 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

A télben.
*

Ami van, de nincs.
*

Ma reggel sötét volt, amikor fölébred­
tem. Ködös idő az egész vonalon. Nem lát­
tam az ablakon keresztül a templomtorony 
óráját, de beláttam, hogy elérkezett a tél, 
ha hó nélkül is. Elhatároztam, hogy meg­
keresem a télikabátomat. Az Íróasztalom 
fiókját felforgattam ésfaz iratok tömkelegé 
közepette ráakadtam té’ikabátom kék cédu­
lájára. Ez volt ráírva :

Egy ffiöltöny, hibás 
értéke: 45 korona, kölcsön : 40 kor.

Ez az; — mondtam magamban ős fel­
hívtam a 7-es számú hordárt. Épp huszon­
két forint volt nálam. Átadtam a hordárnak 
a cédulával együtt és igy szóltam hozzá:

— Váltsak), öregeml Aztán rasaltassa 
ki, öregem I

A derék öreg ur távozott és én vár­
tam Arra gondoltam, milyen pompás letz a 
jó meleg kabát a tél zord hidege ellen. Arra 
gondoltam, milyen pompás lesz eltakarni 
testemet a bársonygaliőru, elegáns, fekete 
szövettel.

Egy óra múlva megérkezett a hordár. 
Kezében piros selyempapirba burkoltan cso­
magot tartott.

— Sokáig tartott, öregeml — mon­
dom én.

— Igen, — feleli ő, — a vasalás miatt.
Bontogattam ki a csomagot. És amire 

egészen kibontottam, arcom elhalványodott.
— Mi ez? kiáltottam rekedten a 

hordár felé. — Maga vadkan!
— Miért volnék én vadkan ?
Oda tartottam az öregem orra elé a 

csomagot. Egy fényesre kivasalt hófehér ten- 
niszruha volt A tavalyi tenniszruhám.

— Gazság 1 disznóéig ! — ordítottam. 
— Hiszen én télikabátot gondoltam, — sut­
togtam.

Az öregem vállat vont.
— Ezt adták . . . Talán eltévesztette a 

nagyságos ur.
Magamon kívül rohantam az imént em­

lített fiókhoz és újból lázasan kutatni kezd­
tem. Csakugyan ráakadtam egy másik cé­
dulára. Ez volt ráírva:

Egy ffiltöny, hibás 
értéke : 45 korona, kölcsön : 40 kor.

— Itt van I — kiáltottam. — Azonnal 
menjen vissza, csapja megint be a tenniszt 
és váltsa ki a télikabátot, öregem.

Az öreg elment és félóra múlva visz- 
szajött. Nem volt nála télikabát.

Vállon ragadtam és megráztam az 
öreget.

— Hol van ? — ordítottam. — Hol 
van ? —

— Mi hol van ?
— A télikabát.
— Benn van a zálogházban, nagyságos 

uram.
— Es a tennisz ?
— Az is benn van. De nem adtak most 

már rá, csak tiz forintot. Abból pedig nem 
lehetett kiváltani a télikabátot. Azonkívül a 
vasalás is többe került három forintnál. Ma­
radt nyolc forint. Tessék.

átadott nyolc forintot, — két utért kö­
vetelt egy forintot, maradt nekem hét forint, 
ami tizenhárommal kevesebb, mint húsz 
forint.

És most gondolkozzanak hölgyeim és 
uraim e ti'okzatoa ügy felett. Volt húsz fo­
rintom, de nem volt tőlikabátom, most nincs 
télikabátom, de csak hét forintom van. — A 
tenniszruhát kivasaltattam, de mit őr az, ha 
úgyis megint összegyűrik a zálogházban.

Odakinn köd van, tél ős eső.

Egy világcsaló kalandjai
Hogyan működött a ál-lestőmft ész.

Magyar kalandor a hinduk között.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 

egy világjáró szélhámos viselt dolgaival fog­
lalkozott ma a büntető törvényszéknek Ma- 
kucz birő elnöklősővel Ítélkező tanácsa. Sterk 
Nándor, a vádlott, valamikor ügynök volt, 
de már régóta szélhámoskodással kereste 
meg kenyerét.

Sterk Nándor 1901-ben elbúcsúzott Bu­
dapesttől ős meg sem állott Indiáig. Bom- 
bayban ütötte fel a sátorfáját, ahol Kovács 
Ágoston magyar festőművésznek adta ki
magát.

Megismerkedett Tóth Ernő festőmű­
vésznél, aki mint kollégát, bemutatta Lé- 
bay János festőnek és egy Mangaldas N&- 
gadas Motizalla nevű hindu kereskedőnek.

Sterk Nándor Kovács Ágoston leg­
újabb ismerőseit egy kettőre meglopta. Tóth 
Ernőtől látcsövet, szótárakat és egyéb eféle 
szükséges dolgokat lopott el. Lábaytól pe­
dig, aki a közös külügyminisztérium ajánló­
levelével utazgatott külföldön, ellopta az 
ajánlólevelet és attól kezdve Lábay János 
néven szerepelt.

Tóth Ernőtől 556 rúpia kölcsönt csalt 
ki, a hindu kereskedőt rávette, hogy 434 
rúpia értékű különböző árukat adjon neki 
részletfizetésre.

Egyszer az az ötlete támadt, hogy át­
tér a katolikus vallásra. Erre egyenesen Ró­
mába utazott, ahol Oreglia bíborost kérte föl 
a megkereeztelésre. A bíboros megkeresztelte 
Sterk Nándort, aki büszkén mondta el min­
denkinek, hogy Oreglia bíboros érintette 
homlokát a szentelt vízzel.

Az igazi Lábay János följelentésére 
megindult a nyomozás a szélhámos kézre- 
keritésére. Elfogták ős a budipesti ügyész­
ségre szállították, amely csalások ős lopá­
sok miatt vádiratot adott ki ellene?

Egy Ízben már tárgyalta a budapesti 
büntetőtörvőnyszék Sterk Nándor viselt dol­
gait. Az első tárgyalást a bíróság elnapolta 
a vádlott elmeállapotának megvizsgálása cél­
jából. Dr. Minioh Aurél törvényszéki orvos 
vizsgálta meg Sterket, akiről megállapította, 
hogy degenerált ugyan, de az akaratelhatá­
rozása megvan. Ma tárgyalta az ügyet ismé­
telten dr. Makuez biró elnöklóaóvel a tör­
vényszék. A vádat dr. Uzony ügyész képvi-



II® I. november 18 £>Ä»RÄCi6ÄNr yf><3Öi$:ri.ítN V48A« 5

gelte. A bíróság dr. Pleech Mátyás védő in­
dítványára ismét elnapolta» tárgyalást, hogy 
beszerezze azokat a külföldi törvénykönyve­
ket, amelyek azokban az országban érvénye 
eek, ahol Sterk szélhámoskodott.

Színház és IWöüészel
Ä színház műsora.

CSÜTÖRTÖK; Hanka, vígjáték. Bemutató előadás, 
A) bérlet.

PÉNTEK: Hanka, vígjáték. B) bérlet.
SZOMBAT : Hanka, vígjáték. C) bérlet.
VASÁRNAP: Doll&rkir&lynő, operett. Este Tüske- 

rózsa, operett. Bemutató előadás. Ktsbérlet

Tüskerózsa. ( 4 színházi iroda jelen­
tése.) A legközelebbi énekes premierje lesz 
színpadunknak a „Tüskerózsa“ operett, mely­
nek próbái már annyira előrehaladtak, hogy 
a színpadon az összpróbák folynak. A Tüs- 
kerózsa szerzői egyaránt szép munkát végez­
tek. A rendkívül szellemes gárda egyik leg­
tehetségesebb tagja, Jakobi irta a zenét. Az 
operettben az egész énekes-személyzet részt 
vesz, élén Szilassi Etelkával, kinek a szerző 
egy kitűnő, de felette nehéz szerepet jutta­
tott, igazi vérbeli primadonna sz-jrep. Na­
gyobb szerepet játszanak még Gyöngyi Jo­
lán, Árkosi, Gyöngyi, Horváth, Győré és 
Nádor.

Nők karca. (A színházi iroda jelen­
tése.) Sribe szellemes vígjátékét újítja fel 
az igazgatóság legközelebb, uj betanulással. 
A szellemes vígjátékot, mely már több mint 
tíz év óta nem adatott nálunk, maga Ziiahy 
Gyula rendezi, ki a főszerepet is játszin

szerencsétlen Tóth Bálint fejére, hogy az 
véres fejjel esett ősze s nyomban meghalt.

Czövek Lajost a csendőrség elfogta s 
leszállította a debreceni kir. ügyészségi fog- 
íázba. Az ügyet ma tárgyalták a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa előtt. A bíróság 
figyelembe vette a vádlottnak azt a védeke­
zését, hogy a tett elkövetése idején nagy 
mértékben ittas volt s ezért egy évi s hat 
havi börtönre ítélte Czövek Lajost. Az Ítélet 
ogorös.

— A szász király Bécsben. Édesből 
táviratozzék : Frigyes Ágost szász király 
Tarvisbst utazva, ma reggel 7 ór? 34 perc 
tor ideérkezett. A vonat több mint egy órát 
léseit, mert Bodenbachhan elmulasztotta a 
csatkikozázt A király kíséretében vancak 
Zölle udvari orvos és Meister alezredes, 
szárnysegéd. Á pályaudvaron megjelentek 
gróf Saiin Reiferschneid t, Mária Jezeffa fő 
lercegasszony főudvarmestere és R x szász 
tövet a követség személyzetével. A palotá 
ban a szász királyt Maria Jozefta főhercegnő 
ős Miksa főherceg fogadta. Délben Mária 
fozeffa főheroegasszonyná! diszehéd volt. a 

déle őtt folyamán a király a Hofburgba ko 
csizott és ő felségénél látogatást telt. Ezután 
a szá-^z király Ferae Ferdinand trónörököst 
és nejét kereste fel.

— A Kossuth mauzóleum. Buda- 
íudósitónk táviraíozza: November hó 

csütörtök délelőtt helyezik el na -y 
iínnrpségek között Kossuth L jós holttestét 
a disz.'8 8 rendkívül impozáns mauzóleumba. 
A gyás-ünnepségen a kormánynak va!a 
mennyi tagja jelen lesz s képviselve lesz a 
képviselőbáz, a főrendiház is. Az ünnep­
ségre meghívták ez összes tervényhatósá 
gokat.

— Értekezlet a kereskedelmi és 
iparkamaránál. A debreczeni kereskedelmi 
és iparkamaránál ma délután a kereskedelmi 
választott bíróságoknak b kamarákkal kap­
csolatban létesítése ügyében szakértekezlet 
volt, melyen Szentkirályi Tivadar elnökle­
tével részt vettek Fáik Lajos, Fürst Ödön, 
Bárdos Géza, ifj. Schwartz Vilmos, Popper 
Mór dr., Kfrössy Kálmán dr., May Andor, 
Scheibner Gyula, Dávidházy Kaimén, Szá- 
vay Gyula. Az értekezlet előadója Ráoz 
Lajos dr. s. titkár ismertette > z elnökség 
azon tervét, hogy a kamarákkal kapcsolat­
ban oly választott bíróságok létesittessenek, 
melyek a kereskedők éa iparosok vitás 
ügyeit gyorsan, szakszerűen oldják meg. Az 
értekezlet beható vita u án, melyben Bár­
dos Géza, Scheibner Gyű a. May Andor, 
Popper Mór, Kőrössy Kálmán vettek részt, 
szüksége nek látja oly törvényreformért moz­
galmat indítani, mely o kamarai választott 
bíróságok létesítését lehetővé teszi.

— Széli Kálmán Tirolban. Buda­
pesti tudósítónk táviraioiza : Szeli Kálmán, 
aki csukuem rég súlyos betegsége folytán 
több hétig az ágyban feküdt ma már tel 
jesen kigyógyult bajából s kitűnő politikus 
orvosai tanácsára, Tirolba utazott.

— Püspöki konlerencia. Budapesti 
tudósítónk táviratozz a, boxy cd® délelőtt 
tiz órakor kezdődött a hercegprimási palo­
tában a püspöki ‘konferencia. A püspökök 
ezen a konferencián a szokottnál is nagyobb 
számban jelentek meg. Ott, voltak többek 
közt Városi Gyula kalocsai érsek, Balázs 
Lajos rozsnyói püspök, Bottromissza Thor 
szatmári, gróf Gsáky Karoly v o1, C ernvch 
János csauáói, Flc se -Oolbire ka-sn, ilor 
nig Károly báró veszprémi, Majláth Gusz­
táv gróf erdélyi, Prohász^a Ottokár székes 
fehérvári, Párvy Sándor szepesi, Radray

Farkas besztercebányai, Széchenyi Miklós 
gróf győri és Zichy Gyula gróf pécsi megyés 
püspökök. Megjelentek azonkívül a görög 
katboiikus egyház fejei is. Távolmaradásu­
kat kimentették : Sumassa József egri érsek, 
Szabó szemrsujvári görögkatholikus és Ist­
ván Vilmos szombathelyi püspökök. Délelőtt 
tiz órakor gyülekezett a püspöki kér a pri 
inási palota dísztermében, ahol a megjelen­
teket Kohl Medárd püspök üdvözölte. Va- 
szary Kolos bíboros bercegprmás rövidima 
után megnyitotta a konferenciát, melynek 
tárgya kongrua törvény végrehajtása, a hit­
oktatás egyes részletkérdései és a tanköcy- 
használatának egységesítése.

— A „Nyúlás“ csárda sorsa. A régi 
nevezetes betyárcsárda, a „Nyúlás", végkép­
pen elvesztette hírhedt jellegét. Az állam 
ugyanis elkérte a csárdát a várostól, hogy a 
kiépített tokaji állami ut gondozásával meg­
bízott utkuparók számára lakássá alakítsa, át.
A város a csárdával együtt tegnap 800 négy­
szögöl területet is átengedett az államnak.

— Levél egy kokottho*. Lap nk mai
számában ezen a címen közölt tárca homlokáról téve­
désből elmaradt Írójának neve. A tárcát Salgó Mar­
git, lapunk kitűnő iollu szépirodalmi munkatársa irta.

— Vegyes egyenruhák. Az uj rendőri 
egyenruhákat ugyan már régebben kiosztot- 
táK a rendőrlegénység közt. de a rendőrök 
közül számosán a régit is viselik szolgálat­
ban. Végh Gyula főkapitány az egyöntetű­
ség kedvéért elrendelte, hogy az egész 
rendírlegényEég az uj egyenruhákat vi­
selje.

— Az uj Haverda-pür. A Haverda-
pör védői elállottak attól a tervüktől, hogy 
más esküdtbiró sághoz tétessék át a bot­
rányba fulladt bűnügyet. Az uj tárgyalás 
tehát, amelyet a legközelebbi esküdtszéki 
ciklusban tortának meg, ismét Szabadkán 
lesz, megtartva.

— Elfogott bíciklítolvaj. Néhány 
nappal ezelőtt történt, hogy Tölgy Sándor 
Bercoényi-utcai lakos kerékpárját a lakása 
előtt hagyta Mire a lakásából kijött, 6 
csak volt tulajdonosa. A kerékpár eltűnt, 
ülkarikázott vele Vas Ferenc rovott múltú 
csavargó. Útját az országúinak vette Vas 
Ferenc és ment biciklivel a világnak. Teg 
nap Mezőtúron a csendőröknek feltűnt Vas 
Ferenc, aki közben odaérkezett, begy ko­
pottas ruhájához a kerékpár sekogysem illik. 
Igazolásra szóli tolták fel, azonban Vas Fe­
renc oly zavaros fejleteket adott, hogy a 
csendőrség letartóztatta. Vallatni kezdték a 
leies ifjút, aki végül is bevallotta, hogy a 
biciklit Debreczenben lopta Tölgy Sándor­
tól. A csendőreég táviratozott Debreczenbe 
a rendőrségnek, mely Szűcs Lajos rendőr- 
biztost küldte ki, hogy Vast Debrecenbe 
szállítsa.

— Éhező öngyilkos. Makóról írják: 
Terényi István 70 óvos makói aggastyán, 
ki valamikor jómódban élt, de öregségére 
fsai hűtlenül elhagyták ős nem gondoskod­
tak róla, legkisebb fia ped’g, aki eddig gon­
dozta, börtönben ül, ma midőn lzkásábói 
ki akarták lakoltatni, elkeseredésében fel­
akasztotta magát. A hivatalos boncolás 
megállapította, hogy Terényi már napok 
óta éhezett.

— Fölrobbantott püspök. Limából 
Peru fővárosából táviratozzék, hogy a kuz- 
kói püspököt egy anarkista meggyilkolta. 
Az anarkista a püspök kocsijához közeledett 
és bombát dobott bele. A püspök néhány 
perc múlva meghalt. Kíséretében lévő tit­
kára is vészedé'mesen megsérült a er ő it kór­
házban van. A merénylő agyonlőtte magát.

— Relytélyes lelet a Péterllal 
temetőben. A Peterfiai ut . :ű temetőben 
ma rejtélyes leletre bukkant a temető őr. 
\ temető végén, egyik sírnak nekidülve 
epy már oszladozó holttestet találtak. A

Megbízható czimtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, 
ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis 
úgy kaphatja meg, ha a lapot járatja, 
Előfizetőknek Ingyen. Másnak még pén­

zért sem adjuk.

Meggyilkolta az apását
Egy családi perpatvar vége.

Börtönre Itólt szovátal földesgazda
Akik a harmónikus, békés családi életre 

áhítoznak, azok aligha fognak példát venni 
Czövek Lajos hajduszovátai lakosnak famí 
liaris életéről. Csövek, aki rendkívül ingerült 
heves ember hírében állott, ma azzal a vád 
dal terhelten került a bíróság elé, hogy apó 
sát, egy családi per-patvar alkalmával meg 
ölte.

Ezévjulivs 25-én történt, hogy Czövek 
Lajos valami apróság miatt nagyon össze 
szólalkozott feleségével. Az asszony eegitsé 
gére sietett csakhamar annak testvérbátyj 
s Czövek Lajos ekkor a sógorával kezdett ki 
s a földreteperte azt.

A nagy veszekedés és hangos ütlege­
lés áthallatszott a szomszédban lakó após 
hoz : id. Tóth Bálinthoz, aki a feleségéve: 
együtt ment át Czövekékhez, hogy meg 
nézzék mi történik a leányuk házában.

Persze kellemetlenül voltak megle 
petve annak a láttára, hogy Czövek leányu 
kát hajánál fogva ráncigálja, fiukat pedig 
egy doronggal üti.

Az öreg Tóth Bálint nem tűrhette ezt 
soká s a verekedők közé vetette magát.

Czövek Lajos most már az apósának 
esett. Torkon ragadta s fojtogatni kezdte az 
öreget. Tóth Bálintné kifutott az udvarra és 
sírva kiabált az emberekre, hogy jöjjenek az 
ura segítségére.

Amig az asszony künn járt, addig Czö 
vek egy hatalmas fadoronggal olyat ütött a

pesti
25-én
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holttestről megállapították, hogy egy Nap 
József nevű ember hullája, de hogy mi­
ként honnan került a sírra, azt a hely­
színen volt rendőrség fogja majd a nyo­
mozás után megállapítani.

— A nap halottal. A debreczeni ^ ál 
lami anyakönyvi hivatalnál a mai nap folya­
mán a kővetkező halálesetek jelentettek be: 
Lárck Sándor ref. 9 hónapos, Sába Mária 
ref 2 hónapos, Ludmann Róza ref. 19 napos, 
Hardt Rezső r. katb. 1 hónapos. Körösei 
Imre ref. 73 éves, Mogyorós Sándor ref.
3 éves, Ökrös Kálmán ref. 3 hónapos, Kovács 
Kálmánná ref. 38 éves.]

— Kirabolt korcsmáros. A napok 
ban egy hajnalon Kohn Dávid püspökla 
dányi korcsmárost ismeretlen tettesek ki 
rabolták. Alkulcsesal felnyitották a bezárt 
koresmaajtót és igy behatolva, »pénztár bő 
600 korona készpénzt és 150 korona áru 
trafikot loptak el. Káros feljelentésére a 
osendörség által megindított nyomozás meg­
állapította, hogy a tettesek este mentek b< 
a korcsmába és ott elbujtnk. Éjjel belopóz- 
tak az üzletbe és kirabolták. Egyéb ered 
ményt még ezidőszerint nem tudott a nyo­
mozás felmutatni. _. ....

— Megvert községi bíró. Tiszabudi 
tudósítónk telefonálj hogy tegnap este la­
kodalomból jött haza a község leggarázdább 
három legénye, az egész utón énekeltek oly­
annyira, hogy Tomics György községi bíró 
kötelességének tartotta figyelmeztetni a kur­
jongató legényeket, hogy hallgassanak, mert 
különben bekisórteti őket. A három legény 
erre neki esett Tomiosnak s aeyba-főbe ver­
ték a bírót, akit véresen, suiyos sebekkel 
szállítottak a lakására. A garázda legényeket 
a csendőrség letartóztatta.

— Életunt asszony. Öngyilkosságot 
követett el ma Szathmári Istvánná, Csillag- 
utsft 26. szám alatti lakos. A fietal asszony 
folyton betegeskedett s ez vette el kedvét 
az élettől. Ma délben, mikor környezete 
megára hagyta marólúgot szerzett be s 
a mérges folyadékot mrgitta., Tettét 2 óra 
után vették észre. Az előhívott mentők 
haldokolva a közkórházba szállították, ahol 
ápolás alá vették, de állapota _ oly súlyos, 
hogy aligha fog életben maradni.

_ Saját készítményt! divatos czipő- 
ket legolcsóbban vásárolhatunk Fischer 
Menyhért czipő üzletében. Debreczen, Hat­
van utcza.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

Színházt cukorkák 30, 60 f. és 1 k.
csomagokban kizárólag kaphatók Első Deb­
receni gőzcukorkagyár városi üzletében be­
tér Tiszapalota.

— Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruha verseny áruház a Csapó utcán 
a „Kispipa“ helyén Rond.dvüli olcsón lehet 
ott” vásárolni téli ruhákat.

— Megsúgom önnek, hogy a leg 
szebb és legolcsóbb gyermekjátékok, menny- 
asszonyi és alkalmi ajándéktárgyak legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházában sze­
rezhetők be.

— Royal dísztermére a farsang idényre 
kényelmes, mellék helyiségekkel előjegyzé­
seket elfogadok. iHauer Bertalan tulajdonos.

— Iglól diákok operetté zongora és 
énekre An >1fy Józse'nél kapható.

Dániai bőrkabátot!,
valódi „Lavala“ 

7f minőség és szanrasbőr 
" - mtllénsüli egyedüli 

t* raktára
Békés Lajos

url divat üzletéhen.

levelet irt egy ismerősének, melyben sérté­
sekkel illette a magyar király személyét és 
a római pápát. Egyik haragosa megkent- 
vén a level, t, felmutatta az ügyészségnek, 
mely az eljárást megindította. Az esetet ma 
tárgyalta a kir. törvényszék. A bizonyítási 
eljárás befejezésével, tekintetbe véve a szá­
mos enyhítő körülményt, nyolc napi fog­
házra és egy évi hivatalvesztésre ítélte. Az 
ítélet jogerős. ________________________

Eljegyzése előtt
okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ
előkelő ékszer üzlelét,

DEBRECZEN, Msei. 55. sz.
ha ékezerbevásérláaát biza- 

: lommal óhajtja eszközölni. :-.

TÖRLEY
PEZSGŐ.

1Fr
í IIÍ Irr#mill- Jib *5#ä£j^d__ - v

1

SCbzgazdasag.

Terménytőzsde

Bcbvsrei E. debreczeni bizománycs távirati jelentése 
Budapest, 1939. nov. 17.

Készáru ártartő, határidők állandók.
1910. októberi búza

május! búza . . • 
1910. áprilisi búza . . . 

májusi rozs . .
1909. októberi rozs , . .
1910. áprilisi rozs . . . 
1901. októberi zab , . .

májusi zab . . • 
19 i0. áprilisi zab 
1910. júliusi tengeri . ■ 

májusi tengeri . . 
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

;il.70 11.71 

14.01 14.02

10.12 10.13

7 50 7.51

6.70 6.71

SZŐNYEGEI!
hniiandi hidüermltotor topestrjuttespárga, hollandi, kidüermttsler tapestry, 

volour, futó és salon szőnyegek minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, dlvánteritők. bú­
torszövetek és croppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban. ^ 
Ágy és asztalterítők

I szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos Fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára, 

DEBRECZEN, Rézsa ntcza 1. szám.
Alapitta tett 1842. évben.

I
Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt 
Debreczen és Hajduvármegye teljes cím­
tárát és sok képet tartalmazó ajándékot 
kap minden előtizeíőnk. 340 oldal tel­

jesen ingyen.________

n„.._ "óriási választékban, legegyszerűbbtől a BUtOr legmodernebb kivitelig, fényezett ma­
hagóni, cseresznye és jávorfából, Jeljes berendezé­
sek HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE minden ka-
mat felszámítás nélkül készpénz árban szállítok. Ár­

jegyzék ingyen. Képes album 60 fillér.
W»« « lakberendezési vállalkozó,MaUF Imre Budapest, VI., Václ-körat 9.
** Szerecsen-utcza sarok. _____ ___ _

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrocon, Simonffy-utcs I. sz. Bérpalota.

Törvénykezés.
Tolvaj cipészsegéd. Á múlt óv de 

cember elsején Színük Mihály h.-szoboszlói 
suszter üzletéből eltűnt 1 és tél kiló cipő- 
bőr, 2 kúptafa ős még más cipész-szerszám. 
Szmuk Mihály feljelentésére a csendőrség 
megállapított», hogy a tolvaj Fiák János 
facér cipész segéd. A törvényszék ma tár­
gyalta a lopást. A vádlott töredelmes v*llo- 
mást tolt s a bíróság 8 napi fogházra itóite. 
A vádlott megnyugodott az Ítéletben.

Királysértő napszámos, Kuczina 
János tnáratnarosi napszámos ez év nyarán

$ Szőnven. - Függöny. - Store» 
Bonnes Femes, Hencsertakarő 
Ágy és asztalterítő. Flanell- 3| 
takaró. Paplan és matrácz

nagy raktár

Donop és Somossy %
czégnél

Beim, HistEmpIombazár. w
"---r---- ----------------------------- ^ _________ ■ - - ----------

ifTióságilag engedélyezett végkláPUiás! 
mm r ■raktáram egy részét nagy obi 
Fl28ZS© il €$ 1 $!©«*_1111**111 ölesé árban kiárusítom.

li M mmmüá m ü»c» um ért*’ 4k,”r4”
Debreczen, Piacz-utcza 24

órás, éksseréss 
és vésnök,
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BALMÁ6YI SAMUEL
női és leány felöltők legnagyobb áruháza. 

DEBRECZEN, Piac-utcza, a főpostával szemben.

őszi és téli újdonságok remek választékban.
Legújabb Costömök 

« Női felöltő Modellek £
® e- Utazó angol raglanok

Szőrme kabátok és Bundák 
Plüsch és bársony kabátok 3 
Intézeti leány felöltők g
Gyermek gallérok és kabátok

Angol aljak, Pongyolák, Princes ruhák, Selyem, 
csipke, TiliS és Posztó hlousok, Karmantyúk és 

Boák. — Színházi és estélyi köpenyek.

Jl
e «

*5
t-

Külön mérték osztály! Szolid olcsó árai 2 Előzékeny pontos kiszolgálás!

ti I silány cseh gyártmányú keztyiiket, mivel kizárólag
m VBflien- • gyái*tmáity w
kitiinö szabású keztyiiimet az alábbi árakon bocsátom o n. B. bÖZÖnsÉg rBUdeltósérB^

Női és férfi glace keztyii minden színben ..... frt. 140 
Női és férfi mosható szarvasból* minden színben . . . frt. 130
Női és férfi kutyabör..............................................................frt- 160
Női és férfi valódi szarvasból*, igen erős..........................frt, 2 —
Női és férfi téli bélelt börkeztyii......................................... frt-
Női és férfi szőrme bélésű............................... frt. 2*80—6 frtig.

Szövött h kötött ksztjülkii óriási választók Z5 krtál I tóig

SCHÖN SÁNDOR
keztyii, kötszer és orvosi miiszertára 

Fiók üzlet közvetlen a főposta melleit

vs
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Apró hiitóseb.
u

10 Hóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, « leg- 
kisscbb hirdetés 40 fillér.

V*st«g betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések clCre fizetendők.
VI««ki la«ekoi*eí»Bál lent«« 
... *á!«.ib*l]re**l caatelal. •••

DEBKRCí8N1 FÖrtOiáTLfcH >. -JMUtó__

Kiiidnféle,
Magánkatató iroda. Iskola u:ozu 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, ma figyelések't és 
nyomozásokat el vállai, úgy magán, mint 
családi ilgyskb.1 Krámer József.

*.: •
'* m/'v

* r ,

löoö. november 18.

KARÁCSONYI VÁSÁR!
a mai napon megkezdődött

uuc.VM<>Szépe Lajos
ß6Sil6Biäl"U^yäi‘B I I női divat üzletében. Kossuth-utca 6.

Meglepő olcsó árakon adatnak ti,

líÉIIifflliHiB

.#» S3 se E2 €K m mr «,

Levelezés,
„Szimpáthiának“ levele van a kiadóban^__ ^

Betöltendő*
Óvadékképes elárusító munkás Ián yok felvé­

tetnek Honvéd utcza 15. ^______
Ügynökök, pénzbcszodók jó javadalmazással 

feiVőtetn k Gedö varrógépraktárában. Piac 
utca 56.- _________ _

Ékszerész tanuld fizetőssel felvétetik Löfko- 
vils ékszerész műhelyébe.____________ _

Hdás* vétel.
Tűzifa tölgy, cser, b ik, gyertyán varga fa, 

kocsidként, ölenként és felvágva, rccgrei,- 
diíhetö Hegedűs Emil fakereskedői,ól. Iroda: 
Miklós u. 7 sz. Rsktár: Homok kert gáz­
gyár mellstt. ___________ ____

Káposzta fejes, minden .neaayiaégbe i berakni 
&tipható kilónként 4 fi lérért. Pé-erüa 76

3 koronáért kaphatók gramofon lemezek, leg­
újabb felvételek Rosenberg és Hammer.^

Gyár: Ferenez József-ut 3. (Margit* 
fürdő mellett.)

Városi iroda és raktár: Ilatvan-
utoza 5. Telefon 308.

mm. JMjp «k S

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások * s hidak készítéséhez 
Kutgyűrü és egyéb beton gyártmá­

nyait egyszerű és mintázott
MŰKŐ BURKOLATI LAPOKAT

rendkívül olcsó áron.

Beocsini poríiand és román cement
egyedüli elárusító helye és raktára.

120 cm. széles divat szövetek 
120 cm. széles női posztó . . .
120 cm. széles Strapa szöíetek .
120 cm. széles angol posztó, csíkos

vagy koczkás ........................
120 cm. Diagonal seviott ... ,
120 cm. Modern szövés .... 75,110, 160 „ 
140 cm. széles valódi angol kelme 

kivé eles olcsó ár ....
Sport flanel sok mintában . . .
Bársony flanel..............................
Ja mosó velezek, gyönyörű min­

tákban ...................................

70, 90, kr. 
60

70, 83, 90

78, 86, 98 
75,90, 110

2 60—3 frt-ig 
22, 26 kr. I 
35, 40

Weisz Ferenoz 1“Z
Hatvan-utcza 9. Koszit mieden az asztalos 
Kzakroaba vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Mindenféle

villamos berendezéseket
helyben és vidéken

I olcsó árak mellett
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁR! L.
Cégtulajdonos: Földvár! Mór.

Debreceni else elektrotechnikai vállalat.
Kossuth utcza 1. szám. — Telelőn: 158.
sillárok legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be.

Gazdálnodoktól tejet bármily mennyiségben 
legjutányosabban vesz Berger Dez iő utóda 
Koseuth-n. 55.

só trióét ínyek
lábranalóli, ujjasok, téli hendők, hima- 
!sja kárászt és plüssk és minőségekben

Férfi ruha szövetek,
magyar- és angol gyártmány, kozzávaló béiésáruk.

Harisnyák, kesztyűk
uők. férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban 
legolcsóbb szabott árban

SZílBII 18105 Fiai
"® divat- vászon- és szén eg raktára

DEBBEGZEN, Rózsa-utcza 1.
Alapittatott 1842-ik évben

11*'S

Oj rendszerű női léifi divatáruk és buíov«ladás,
A mai n«ptót kezdve minden hitehépea 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam ezüv 
eégietét női divat ezi'keiben, nő: kabátok, 
férfi öltönyök, falöitőc, mindennemű vá z- 
nak es canavászuakban, saját készítésű 
e oth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melleiti áraknál mindössze 5°/o ár- 
külőnbbég. Kaiier Salamon, Hatva;-u. 2.

Padlólakk emaillak legolcsóbb beszerzési 
forrása Fáik kefegvár íhkja. Szőohényi-u. 1.

Téli női, férfi ös gyermek harisnyák, kéz- 
ívük, alsó trikó ruhák leszállított árakon 
Márton Gyula üzletében Piae-u. 9. Uj ha­
risnyák kotese és fejelése elfogadtatnak

Asztalosoknak való tiszta deszka eladó olcsón 
C4m a kiadóban.

Lakás«
Elegánsan bútorozott szoba előszobával a 

P;acz ucái k iidó. Czim a kiadóban.
Kiadó ulczai urilakás Május 1. Varga u. 32. 

sz. 5 szoba, m°l ókhe'ységckkel, ua y ud­
var, virá os kerttel, jó viz az udvarban.

Dicső! Olcsó! Olcsó! 
IIS €» ss. m,

gyermek ruha
óriást választék
Zavafzky Leónál,

Dehreczeít,
«5*» 1 <»- WÄ-

IWI

24, 27, 32

Női iehérnemüek, lórii Ingek ésl 
az összes vászon neműek mesés | 

olcsó árban. *

BOT ÓH?
LEFÍÖVITS JAKAB
bútorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-uícza 1. szára.
Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Legszolidabb bevásárlási forrás. —- Jutányos ás pontos 
kiszolgálás.

Kellő biztosíték mellett

részletfizetésre
is kapható. I

Popper Dávidné
oki. szülésznő lakását Széchényi-uteza 25. sz. alól
Széchenyi-utoza 14. sz. alá

helyezte át.

I éi£
Ajánlom a tiszteit vásárló közönség figyelmébe, hogy házlebontás és 

kiköltözés miatt kénytelen vagyok óriási raktáramat

gyári árakon kiárusítani.
Eladásra kerülnek as őszi divat gyönyörű újdonságai: Costüm, BlOUZ és 
pongyola kelmék, Selymek és bársonyok, Ruhadiszek, Delinek Karto­
nok, Barchetea, Vásznak, Női és Ferii Iehérnemüek, Blousok gyermek- 
ruhák, Alsó trikók, harisnyák, kendők, Szőrmeáruk es sok egytbb cikkek

*%»-l <Li*»kon. B* i íIr I I n « ■*.»* ■««.

KOHTSEKKORNÉL
«1 ■ w-s*. t Ar ■■ 1» *»*•,**.

DEBRECZEN, EossUlh-UtOZB 1. SZátü*

-v<>mxhtsf Hoffmann <ía Krone vit* k-^nvvn-': tbaovi-eteiss 49 « főoostával «nemben

ír' ■ . ' \' " fi.’‘v. v V; ' ...

íb W6*-\
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